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Stadt Ostseebad Kühlungsborn

Niederschrift

Sitzung des Sozialausschusses

Sitzungstermin: Mittwoch, 15.03.2023

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:40 Uhr

Ort, Raum: Sitzungszimmer (Rathaus), Ostseeallee 20, 18225 Ostseebad 
Kühlungsborn

Anwesend

Vorsitzende/r
Gerd Susemihl

Mitglied
Iris Eichler
Ingrid Granitza
Annelie Schmidt
Andreas Bartelmann
Dajana Hotaß
Corinna Hülsmann
Siegmar Stegner

Verwaltung
Stefanie Zielinski

Gäste
Sigrid Manske
Christiane Müller

Abwesend

Mitglied
Steffen Boer entschuldigt
Sebastian Kern entschuldigt
Joachim Neumann unentschuldigt
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Weitere Anwesende:

Herr Manske (zu TOP 10)



Sitzung des Sozialausschusses vom 15.03.2023
Seite: 3/8

Tagesordnung

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung 
der Sitzung 

2 Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung 

3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 25.01.2023 

4 Berichte 

4.1 Bericht der Verwaltung 

4.2 Bericht des Seniorenbeirats 

4.3 Bericht der Jugendvertretung 

4.4 Bericht der Gleichstellungsbeauftragten 

5 Anfragen der Ausschussmitglieder 

6 -entfällt- DRK Kita „Uns Ostseekinner“ - Gast: Frau Mischke 

7 -entfällt- Vorstellung der neuen Leiterin des Jugendzentrums 
- Gast: Frau Frick-Vashev 

8 Vorstellung der neuen Geschäftsführerin der Volkssolidarität 
- Gast: Frau Becker 

9 Vorstellung "Helping Angels Gotha e.V. - Außenstelle 
Kühlungsborn" - Gast: Frau Leisenberg 

10 DLRG - Gründung Ortsgruppe Kühlungsborn - Gast: Herr 
Probst 

11 Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung 

12 Schließen der Sitzung 
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Protokoll

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit sowie Eröffnung der Sitzung 

Die Vorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder, stellt die ordnungsgemäße Einladung, die 
Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2 Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung 

Beschluss:

Der Tagesordnung wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

8 0 0

3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 25.01.2023 

Beschluss:

Die Ausschussmitglieder billigen die Sitzungsniederschrift vom 25.01.2023.

Abstimmungsergebnis:

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen

6 0 2
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4 Berichte 

4.1 Bericht der Verwaltung 

Das Außengelände des JuZ soll umgestaltet werden. Hierfür werden 174.000,00 EUR im 
kommenden Haushalt eingestellt. Geplant sind drei Felder, auf welchen Volleyball, Fußball 
und Basketball gespielt werden können. Zudem soll die Skateranlage verbessert, neuer 
Asphalt aufgebracht und Sitzgelegenheiten geschaffen werden. Die Umsetzung soll noch in 
diesem Jahr erfolgen. 

In der Grundschule bedarf es einer Erweiterung der Kapazitäten. Diesbezüglich entschied 
man sich für die temporäre Aufstellung von Containern. Die Aufstellung ist jedoch nicht vor 
Jahresende möglich.

Am 25.03.2023 findet der diesjährige Frühjahresputz statt.

Am 29.04. - 01.05.2023 findet das Stadtfest statt.

4.2 Bericht des Seniorenbeirats 

Ein erster Seniorenstammtisch ist in Planung. Senioren sollen so miteinander ins Gespräch 
kommen. Die Ostseezeitung hat hierüber informiert. 

Die Sorgenkiste wird seitens Frau Müller und Frau Dr. Wolfram fortgeführt. Der 
Seniorenbeirat ist weiter unterstützend tätig.

Auch bei der Beantragung von Wohngeld stehe man Antragstellern gerne unterstützend zur 
Seite.

Der Seniorenbeirat beantragt eine Bezuschussung zur Aquagymnastik und zum 
Seniorenschwimmen. 

Anlässlich des weltweiten Seniorentages am 01.10.2023 möchte der Seniorenbeirat eine 
Veranstaltung planen. 

Herr Susemihl erkundigt sich nach der Resonanz hinsichtlich der Einstellung der erst kürzlich 
zusätzlich eingerichteten Buslinien. Die Einstellung sei in der Bevölkerung überwiegend 
akzeptiert worden. Am 27.03.2023 gebe es einen Folgetermin mit Rebus. 

4.3 Bericht der Jugendvertretung 

Es ist kein Vertreter anwesend.

4.4 Bericht der Gleichstellungsbeauftragten 
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Herr Susemihl gratuliert Frau Müller zur Wiederwahl. 

Der Rotary Club möchte Spendengelder übergeben. Die Fraktionen werden gebeten bis zum 
22.03.2023 Vorschläge einzureichen. Zudem spricht Frau Müller mit Sozialträgern, um 
mögliche Bedarfe zu ermitteln.

Frau Müller informiert darüber, dass es eine Schwangerschaftsberatungsstelle in der 
„Rostocker Heimstiftung“ (Wittholz Ring) gebe. Dort wurde ein Büro eingerichtet. 

Für die Spendenaktion „Sri Lanka“ werden Brillen und Medikamente gesammelt. Diese 
können noch bis September 2023 abgegeben werden. 

Frau Müller empfiehlt die Einladung einer Sozialarbeiterin mit Schwerpunkt häuslicher 
Gewalt. Diese solle zur nächsten Sitzung eingeladen werden. 

5 Anfragen der Ausschussmitglieder 

Frau Granitza äußert den Wunsch, dass der Pavillon an der Hermannstraße abgerissen 
werden soll. Frau Zielinski informiert über die Auflagen des Denkmalschutzes und über 
bereits ausgewertete Unfallstatistiken. Ein Abriss des Gebäudes ist nicht möglich. 

Herr Bartelmann erfragt den Sachstand hinsichtlich der „Pump-Track-Strecke“.

Frau Schmidt erfragt den Sachstand hinsichtlich der Handball-Hallenzeiten. Frau Zielinski 
teilt mit, dass an den gemeinsamen Termin unter Teilnahme der Sportstättennutzer im März 
eine Einigung erzielt werden konnte.

Frau Granitza erfragt den Sachstand in Bezug auf die NaturRaumSchule. 

6 -entfällt- DRK Kita „Uns Ostseekinner“ - Gast: Frau Mischke 

7 -entfällt- Vorstellung der neuen Leiterin des Jugendzentrums - Gast: Frau Frick-Vashev 

8 Vorstellung der neuen Geschäftsführerin der Volkssolidarität - Gast: Frau Becker 

Frau Becker stellt sich vor. Frau Becker ist die neue Geschäftsführerin der Volkssolidarität. 
Sie trat zum 01.02.2023 die Nachfolge von Frau Armbrecht an. 

Frau Becker berichtet über die gelungene Zusammenarbeit in Bezug auf die 
Schulsozialarbeit in der Grundschule. Zum neuen Schuljahr soll es dort einen eigenen 
Schulsozialarbeiter geben. Aktuell leistet Herr Engels dort 10 Stunden. 

Seit 01.01.2023 ist eine neue Sozialarbeiterin (Frau Frick-Vashev) im JuZ tätig.
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Frau Becker informiert über die Öffnungszeiten und Angebote des JuZ. 

Das Sportangebot in der Schulsporthalle ist bei den Jugendlichen sehr gefragt. 

Frau Becker bedankt sich bei der Stadt für die sehr gute finanzielle und personelle 
Unterstützung. 

Als Jahresziel werde eine Verbesserung der Öffentlichkeitsarbeit angestrebt. Zudem werde 
man daran arbeiten, den Bekanntheitsgrad des JuZ zu steigern. 

Die nächste Sitzung des Sozialausschusses soll im JuZ unter Beteiligung von Jugendlichen 
stattfinden. 

9 Vorstellung "Helping Angels Gotha e.V. - Außenstelle Kühlungsborn" - Gast: Frau 
Leisenberg 

Frau Leisenberg stellt sich und die Arbeit des Vereins vor. 

Die Aufgabe des Vereins besteht darin, Menschen ihren letzten Herzenswunsch zu erfüllen. 
Bislang wurden 140 dieser Wünsche erfüllt. 

Der Verein finanziere sich durch Spenden. Es engagieren sich ausschließlich ehrenamtliche 
Mitarbeiter im Verein. Es werden weitere Helfer und Unterstützer gesucht.

Nun wurde eine Außenstelle in Kühlungsborn gegründet. 

10 DLRG - Gründung Ortsgruppe Kühlungsborn - Gast: Herr Probst 

Herr Probst und Herr Manske stellen sich und ihr Vorhaben vor.

Es werde ein Lagerraum benötigt. Zudem hoffe man auf finanzielle Unterstützung. Es wird 
sich darauf verständigt, dass ein Finanzierungsplan nach der erfolgten Gründung eingereicht 
werden kann, um die Möglichkeit einer finanziellen Starthilfe zu prüfen. 

Zudem wolle man neue Mitglieder akquirieren. Perspektivisch sei die Übernahme der 
Turmwache denkbar. 

Es soll Personal zur Prüfungsabnahme angeworben werden. 

Derzeit habe man zwei aktive Trainer – Frau Kerber und Herrn Manske.

11 Vorschläge zur Tagesordnung für die nächste Sitzung 

Die nächste Sitzung des Sozialausschusses soll im JuZ durchgeführt werden. Herr Engels 
und Frau Frick-Vashev sollen ebenfalls zugegen sein. 

Frau Mischke von „Uns Ostseekinner“ soll zur nächsten Sitzung eingeladen werden. 
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Frau Heike Liska soll ebenfalls zur nächsten Sitzung zum Thema „Häusliche Gewalt“ 
eingeladen werden. 

12 Schließen der Sitzung 

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:40 Uhr.

Vorsitz: Schriftführung:
Gerd Susemihl Stefanie Zielinski
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